

# 两地齐发力 解决烦“薪”事

## 倾听民声 共促发展



工资款发放现场。

□通讯员 樊帅 文/图

**本报讯** “今天总算拿到了这几千块钱工资,可以过个好年了,太高兴了!”近日,在扶沟县人民法院执行局发放工资款现场,20多名工人终于拿到了期盼已久的“血汗钱”。

2022年,20多名工人受雇于山东省寿光市某蔬菜有限公司,在该公司承包的位于扶沟县的日光温室蔬菜大棚内从事蔬菜种植工作,双方口头约定,每名工人一天的工钱为60元。工人们在大棚内工作几个月后,某蔬菜公司并没有支付工钱,众人讨要工资时,该公司负责人出具一份欠条后便消失不见。随后,20多名工人将该公司诉至扶沟县人民法院。

扶沟县人民法院启动农民工维权快速通道,在查清案件事实后,迅速作出“山东省寿光市某蔬菜有限公司全额支付工人工资款”的判决。案件进入执行程序后,执行干警在扶沟县未找到某蔬菜公司的负责人。经过分析研判,执行干警查询到了该公司在山东省的注册地址,立即赶往山东省寿光市。

在寿光市人民法院的大力协助下,扶沟县人民法院干警获知了该公司法定代表人陈某的住处。在蹲守几天后,干警们终于发现了回住处取物品的陈某。当干警向陈某出具拘传手续时,陈某惊得目瞪口呆。

陈某被带至扶沟县人民法院后,仍极不配合,执行干警见她穿金戴银,根本不像没钱的样子。在强大的心理攻势下,陈某开始积极联系亲属筹钱,最终将拖欠工人的近20万元工资款全部结清。③2



渠帆(左一)一行走进生产车间参观。近日,最高人民法院办公厅意见建议办理处处长渠帆一行来到扶沟县,走访全国人大代表、扶沟县昌茂纺织有限责任公司生产经理徐秋萍。渠帆向徐秋萍转达了最高人民法院党组书记、院长张军的诚挚问候,对徐秋萍一直以来关心支持法院工作表示衷心感谢,重点通报了最高人民法院今年以来的有关工作情况,同时赠送了《中华人民共和国宪法及常用相关法(有声版)》和《中华人民共和国民法典(有声版)》,同时了解徐秋萍的履职情况,并认真听取其意见建议。

通讯员 李书永 韩超杰 摄

## 拖欠货款起纠纷 倾心调解化干戈

□通讯员 滕孝忠

**本报讯** 12月23日,淮阳区人民法院通过耐心辨法析理,成功调解一起合同纠纷案件,被告当庭将剩余货款支付给原告。

孙某系一名装修工人,与郑某、张某相识多年。2020年5月,郑某、张某在淮阳区承包了某装修工程,孙某以包工包料的方式为二人干活。

2021年1月12日,经过结算,郑某、张某共欠孙某货款1万元,在给付部分货款后,剩余4000元一直未予支付。经反复催要无果后,孙某诉至淮阳区人民法院,要求郑某、张某支付剩余货款。

在接手案件后,承办法官杨瑞意识到,简单的一纸判决虽能解决法律层面的争议,却会彻底破坏双方当事人多年的合作关系。于是,杨瑞采用调解的方式,耐心听取双方当事人的陈述和诉请。在充分了解案件背景及双方当事人的心理预期后,杨瑞经过释法明理,让双方当事人明白诚信守法的重要性。

经过反复沟通,原告孙某为表示诚意,自愿放弃部分货款和利息诉请,只要求给付剩余货款2000元。被告郑某、张某表示愿意当庭支付剩余货款,双方当事人握手言和,该起合同纠纷案件圆满解决。③2

本版组稿 臧秋花

## 项城市法院党组成员、副院长洪斌一行深入基层人民法庭 检查指导消防安保工作

□通讯员 高丰

**本报讯** 为切实加强人民法庭消防安保工作,12月25日,项城市人民法院党组成员、副院长洪斌一行深入基层人民法庭检查指导消防安保工作。

每到一处,洪斌一行仔细翻阅法庭进出人员登记表,要求做到“逢进必检”,消除不安全因素,并现场进

行应急处突演练指导。同时,针对消防工作,洪斌一行还对法庭用电管理、消防栓供水情况、疏散通道畅通性等进行了逐一排查。

“人民法庭工作人员要树牢安全维稳意识,持续优化消防安保举措,为审判执行工作顺利开展、群众安心诉讼提供坚实保障,让公平正义在安全有序的环境中得到彰显。”洪斌说。③2

## 法治护航 呵护成长

□通讯员 董智慧 文/图

**本报讯** 为扎实开展青少年法治宣传教育,进一步增强未成年人的自我保护意识,12月25日下午,郸城县人民法院少年法庭负责人胡晓艳、法治辅导员邢焕来到郸城县实验中学,以“预防性侵害安全教育”为主题,给全校师生带来了一堂生动的法治教育报告会。

报告会上,邢焕针对青少年的年龄特点,从性侵害儿童案例统计报告、性侵害类型和日常生活中如何保护自己等方面进行法律宣讲。她结合典型案例,用通俗易懂的语言向学生们讲解了如何防范性侵害等知识,帮助学生们增强隐私保护意识。

郸城县人民法院持续优化“送法进校园”活动形式,发挥法治副校长、法治辅导员的职能作用,增强青少年的法治观念和自我保护意识,为平安法治校园建设提供坚强有力的司法保障。③2



报告会现场。